

ВНИМАНИЕ! Завтра с 14.00 до 15.00 будет проведена проверка системы оповещения населения города и района. Проверка будет осуществляться включением в режим звучания всех электросирен. Звучание электросирен означает подачу предупредительного сигнала "ВНИМАНИЕ ВСЕМ!" По этому сигналу вы должны включить радио и телевизор.

Люберецкая

Среда, 6 августа 1997 г.

Тираж номера - 21200 экз.

Цена договорная
Индекс-31477

ГАЗЕТА

**РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ
ПО ПОДПИСКЕ
И В РОЗНИЦУ:**

Люберцы, Дзержинский,
Лыткарино, Котельники, Красково,
Томилино, Малаховка, Октябрьский,
Жулебино, Некрасовка и другие населенные пункты

Дела крестьянские**Сенокос в зените, жатва на подходе**

У подмосковных животноводов задача не из легких - прокормить им требуется 470 тысяч ртв. Именно такое количество голов крупного рогатого скота содержится на фермах общественного сектора нашей области. Чтобы обеспечить стадо на зиму фуражом, на каждую условную голову КРС следует запасать 21 центнеру кормоедиц. Пока заготовлено по 9 с лишним, почти половина. Около 50 процентов составляют к концу июля и сделанные отрядами кормозаготовителей запасы сена.

Выигрывают в качестве кормов там, где успели быстренько скосить многолетние, подкормить их и начать второй укос. Так обстоят дела в Домодедовском, Лотошинском, Люберецком, Пушкинском районах.

В целом же по области темпы работ - на уровне прошлого года. Сенажа заложено свыше 60 процентов к плану, силоса - более 20, витаминной муки приготовлено 35 с лишним процентов. И главной причиной не слишком высоких темпов стало плохое состояние парка кормозаготовительных машин. За последние 5 лет обновился он на силы на 5-6 комбайнов. Остальная техника латаана-перелатаана, хорошо, если из двух отслуживших комбайнов удается собрать один. С большим трудом хозяйствам удается добывать и средства на горючее.

Началась уборка зерновых. Урожай созрел неплохой - ориентировочно 21,3 центнера с гектара. Взять его полностью сложно. В южных районах - Зарайском, Серебряно-Прудском, частично Домодедовском - отмечена полегость озимых и яровых. Хлеборобам придется применять раздельный способ уборки, вначале скашивать, потом обмолачивать. Да и техники опять же маловато. При норме нагрузки 100 гектаров на один зерновой комбайн в Подмосковье приходится 180 гектаров. Поэтому уложиться в лучшие сроки жатвы, то есть провести ее за 10 дней, как считают специалисты, практически невозможно.

Наталья ЗАХАРОВА

В правительстве области**Зарплата - дело святое**

Рост общей задолженности заработной платы в Подмосковье не удается остановить, отмечалось на заседании областного правительства. В июне он составил 5 процентов к предыдущему месяцу, в июле - 1,1. Абсолютная же величина долга перевалила за 800 миллиардов рублей. В черный список попали свыше 1100 предприятий, не рассчитывающихся с колективами вовремя. Правда, большинство из них принадлежит не к областной, а к федеральной форме собственности, но тем, кто живет месяцами без денег, от этого не легче.

Семь месяцев назад при правительстве Подмосковья была создана комиссия, призванная координировать работу органов исполнительной власти в решении проблем зарплаты. Ее деятельность стала предметом обсуждения на очередном заседании правительства. Председатель комиссии, начальник Главного управления по труду и социальным вопросам Виктор Рушев отметил, что благодаря работе комиссии удалось выплатить 181 миллиард зарплаты, которую получили 290 тысяч трудящихся.

Помощниками областной комиссии стали аналогичные образования в городах и районах, их деятельность помогла вернуть 16 миллиардов рублей задержанной зарплаты. Способствовали выбыванию долгов и обращения в федеральные органы власти.

- Зарплата - дело святое, - заявил на заседании губернатор Подмосковья Анатолий Тяжлов. - И хотя у нас нет такого обвала, как в других регионах России, необходимо жестче закручивать гайки. У нас есть 13 районов-должников, где хронически задерживают выдачу зарплаты бюджетникам - учителям, врачам, работникам культуры. Будем разбираться, почему это происходит.

Чтобы усилить спрос с руководителями, не выплачивающими зарплату в срок, решено вызывать должников "на ковер" уже не областной комиссии, а на заседания подмосковного правительства, приглашая туда же представителей отраслевых министерств и ведомств в тех случаях, когда речь пойдет о федеральной собственности. Будут также разработаны меры финансового воздействия, ни одного расчета с предприятиями не следует осуществлять, пока они ходят в долгах. Ни на мазут, ни на транспорт не получат бюджетных средств, пока не выплатят людям зарплату.

Пресс-служба администрации Московской области

Письмо в газету**Дверь для меня**

Прочитала я в газете объявление "Дверь - для вас" и позвонила по тел. 554-40-45. Сейчас много таких объявлений, трудно разобраться, что лучше. И вот теперь, когда работа выполнена, могу посоветовать каждому: обращайтесь только туда. Дверь получилась красивая, прочная, замки работают безотказно. И моя соседка тоже воспользовалась услугами этих специалистов.

Бывают случаи, когда в фирму звонят люди с просьбой что-то переделать, например, замок. Они раньше заказали двери в другом месте. Чтобы вам не пришлось поступать так же, последуйте моему примеру, обращайтесь сразу в фирму "Орион".

А.Е.ЛУКИНА

Люберцы

Каникулы**Люберецкий десант в Сергиевом-Посаде**

Группа подростков (27 человек) отправилась в оздоровительный лагерь, расположенный в Сергиевом-Посаде. Лагерь работает в рамках областной программы "Подросток-97". Отправку детей организовали отдел по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних (начальник - подполковник милиции Т.И.Гузенко) Люберецкого УВД и комитет социальной защиты населения (председатель Н.Г.Андреева) администрации района.

Ни для кого не секрет, что преступность молодеет (читайте об этом материал на 3 стр.). Не имея еще крепких нравственных ориентиров, подростки нередко идут на преступление из-за зависти, стремления заполучить понравившуюся вещь любой ценой. А в результате - скамья подсудимых, колония. И еще одной сломанной судьбы в мире стало больше. Можно, конечно, много рассуждать на эту тему. Однако главное здесь - конкретные дела.

Вдумайтесь в словосочетание "неблагополучная семья". Как правило, это пьющие родители, которым давным-давно налевать на своих чад. При сбоях и всей этой суete с путевками (сначала выделили 10 на район, остальные 17 пришло было

бывать) выяснилось, что некоторые подростки просто неграмотны, у многих отсутствует сезонная одежда. Руководство Люберецкого УВД обратилось за помощью в комитет соцзащиты, и проблему с одеждой решили. Женщинам-инспекторам службы ОППН пришлось везти своих малолетних подопечных на медосмотр, т.к. их родители отказались это сделать. Возникли сложности и с некоторыми семьями, не желавшими отдавать своих детей в лагерь. "Нам от милиции ничего не надо", - говорили они.

И все же часть родителей пришла на проводы детей в лагерь. Знаете, когда некоторые из них, с трудом подбирая слова, говорили напутственные слова, мурлыки по коже бежали. И вот, нако-

нец, после стольких хлопот дети отправлены за город. Их ждут отдох, спортивные соревнования, развлечения.

Законно возникает вопрос, почему нужно ехать в Сергиев-Посад, если в родных Котельниках существует прекрасно оборудованный лагерь, на ремонт которого затрачено было около 40 миллионов? Хотя он был готов к открытию, самого события не произошло. Администрация поселка Котельники прокомментировать этот факт отказалась. Жаль, что так вышло: по вине обстоятельств или по чьей-то злой воле. Ясно одно: 100 подростков могли бы этим летом оторваться от манящей опасности улицы.

Но не хочется заканчивать на грустной ноте. Ребята отправлены в лагерь, и хочется пожелать им окрепнуть, отдохнуть морально и физически.

**Светлана КОЛОСОВА,
пресс-служба
Люберецкого УВД**

Эхо событий**Королевы прилавка**

В Люберецком ДК состоялось чествование работников торговли, посвященное их профессиональному празднику.

С приветственным словом перед собравшимися выступили заместитель главы администрации района А.И.Шверд, начальник управления торговли С.Н.Лебедев. Большая группа ветеранов и отличников торговли награждена грамотами. Среди тех, кто сегодня остается верен давно избранной профессии, заведующие магазинами № 20 В.И.Фролова, № 76 Н.Н.Пряничникова, магазином ООО "Александра" О.В.Киселева и многие другие. Это в их честь звучали музыка и песни ВИА "To, что надо!", выступали другие артисты. Разыгрывалась беспроигрышная лотерея.

Праздник позади, рабочие будни продолжаются.

На снимках: так отмечали праздник.

Наш корр.

Фото Ивана Власенкова





СРЕДА, 6 АВГУСТА 1997 ГОДА

2



ТОРГОВЫЙ ДОМ

Вестник
Люберецкого райпотребсоюза

К 850-летию Москвы

Они представлены к награде

Расположенное "под боком" у Москвы Котельниковское построено многими нитями связано со столицей. Прежде всего оно реализует продукцию ее предприятий, способствуя решению финансово-экономических задач. В Котельниках, городе Дзержинском находят сбыт изделия мясоперерабатывающих комбинатов, швейных, кондитерских, парфюмерных фабрик. В то же время торговые предприятия построены в летнее время обслуживают значительную часть москвичей, приезжающих в Котельники на отдых. В жаркие дни людьми заполнены берега карьеров. Продукты питания, прохладительные напитки - всегда к их услугам.

Учитывая определенную роль подмосковных кооператоров в сегодняшней жизни столицы, мэрия предложила представить группу работников построю к награждению медалью "В память 850-летия Москвы". Такое представление сделано главой администрации поселка С.С.Беляковым.

В числе кандидатов - председатель правления, отличник потребительской кооперации Григорий Матвеевич Соголовский. В Люберецком райпотребсоюзе он известен как талантливый организатор торгового дела.

Представлена к награде продавец первой категории магазина № 1, что в поселке агрофирмы "Белая Дача", Вера Ивановна Валеева. Эта труженица прилавка с многолетним стажем удостоена медали "Ветеран труда".

В этом же магазине работает квалифицированный продавец, отличник потребительской кооперации Александра Васильевна Никонорова. Она тоже в списке к награждению юбилейной медалью.

**Наталья ГУБАНОВА,
инструктор по кадрам Котельниковского построю**

Наш сервис

Подарки "Даров природы"

С появлением рынка на улице Попова, ряда коммерческих структур, предлагающих товар прямо на улице, некоторые покупатели стали проходить мимо "Даров природы". А зря. В последнее время в магазине произошли структурные перемены. Ассортимент еще более расширен. В торговом зале чисто и светло. Обновился состав продавцов, намного повысилась культура обслуживания. Качество товаров гарантировано. Разборчивые покупатели приходят именно сюда.

Руководство предприятия, сами продавцы ведущим считают кондитерский отдел. И это действительно так. Дело не только в разнообразии конфет, печений, зефира, тортов, шоколада и прочих сладостей, а в том, что это свежие, высококачественные продукты прославленных столичных фирм. А еще в том, что подбираются они по группам, с учетом покупательского спроса. Есть "кондитерка" среднего и высшего классов. К среднему здесь относят конфеты "Полет", "Радий", "Ласточка", "Цитрон" и т.п. К высшему - "Красная шапочка", "Мишка косолапый", "Вечерний звон", "Трюфели".

Сейчас на предприятиях пищевой промышленности практикуется выпуск полуфабрикатов быстрого приготовления. В "Дары природы" регулярно поступают

Когда начали застраивать улицу Льва Толстого на северной окраине Люберец, у дома № 17 появилось красивое и просторное здание магазина райпотребсоюза "Дары природы". Жители близлежащих домов обрадовались, у прилавков постоянно были покупатели. А кооператоры заботились о доставке сюда самых разнообразных продуктов.

готовые смеси для блинов, оладьев, тортов. Какое облегчение хозяйке! Приготовить эти изделия в домашних условиях можно за считанные минуты. Не надо утруждать себя поисками тех или иных компонентов. Все они заложены в полупродукты.

Насыщен товарами и гастрономический отдел. Здесь продаются известные люберецкие колбасы. Учтены интересы и тех, кто стремится приобрести импортные продукты. Представлены и деликатесы: ветчина, окорок, бекон.

Есть также масло, сыры, молочные изделия.

Обратите внимание: все эти продукты хранятся и реализуются с соблюдением правил санитарии, что трудно обеспечить при торговле на улице.

В этом же отделе можно купить винно-водочные изделия, прохладительные напитки, фрукты. Все снабжено сертификатами качества.

Разнообразен ассортимент рыбных и мясных изделий в большом смешанном отделе. Различные

виды консервов, растительных масел, воды и пива отечественного и зарубежного производства.

Экономия какие-то минуты, покупатели приобретают продукты с лотков, зачастую не подозревая, как много потеряли, не зайдя в магазин.

И в прежние времена деятельность потребкооперации имела немалый размах. Теперь она стала универсальной. По уровню качества товаров, культуры обслуживания шагнула далеко вперед, во многом опережает уличную коммерческую торговлю.

В период весеннего снижения покупательской способности из-за нарушений графика выдачи зарплаты и пенсий "Дары природы" перешли на односменную работу с двумя выходными. Теперь намерены вернуться к прежнему режиму: двухсменной работе без выходных.

Добрый совет жителям улиц Толстого, Гоголя, Попова, Урицкого, Воинов-интернационалистов и других: заглядывайте в этот удобный, надежный, просторный магазин. Не пожалеете. "Дары" наверняка вас чем-то обрадуют.

Василий КОВАЛЕВ

На снимке: заместитель директора магазина Наталья Климова (слева) и продавщица Вера Топилина.

Фото Юрия Кирсанова



Стратегия выживания

Не ссуда, а паевой взнос

Отдаленные уголки Подмосковья, как и прежде, снабжают товарами первой необходимости магазины потребкооперации. Однако существование их в годы нынешних реформ значительно усложнилось. Раньше расходы на доставку продовольственной и промышленной продукции на село покрывались за счет предоставления потребкооперации более высоких по сравнению с городом торговых скидок. Сегодня все уравняли, что на деле означает совсем не равные условия. Но как быть сельским жителям, если у них не будет магазина? Неужели за каждый кусок мыла или коробком спичек ехать в райцентр?

Указ Президента РФ "О мерах по стабилизации обеспечения сельского населения товарами и услугами" способствует решению этой проблемы. В развитие его принятых областных постановлений и законов. Соглашение между администрацией Московской области и управлением Московского потребсоюза предусматривает регулируемые цены, с одной стороны, и финансовую поддержку - с другой.

Очередным шагом в оказании такой поддержки стал рассмотрен-

ный Московской областной Думой закон "Об оформлении в качестве вклада собственности Московской области ранее выделенных ссуд из средств областного бюджета в Московский региональный союз потребительской кооперации". В нем идет речь о ссуде, предоставленной потребкооперации на пополнение оборотных средств в период резких скачков цен в конце 1994 - начале 1995 годов. На полученные тогда деньги было закуплено и продано населению товаров на сотни миллиардов рублей.

Сейчас положение сельских "коробейников" улучшилось. Однако изъятие из оборота средств на покрытие ссуды вновь его ухудшило и даже вынудило закрыть самые нерентабельные магазины, что ударит по деревенским жителям. Чтобы этого не случилось, законодатели решили оставить 9,4 млрд. рублей на прежнем месте и считать их вкладом или паевым взносом Московской области в потребительскую копилку. Теперь областной бюджет может ждать пополнения своей доходной части за счет будущих прибылей.

**Елена ПЕРЕВЕДЕНЦЕВА
(пресс-служба Московской областной Думы)**

■ Отредакции. Люберецкий райпотребсоюз в свое время тоже получил ссуду в размере 1,6 миллиарда рублей. Однако при наступлении срока возврата ее выплатил лишь свыше 300 миллионов. Если в дальнейшем погашение ссуды будет приостановлено, то предприятиям торговли удастся сохранить часть оборотных средств, что послужит улучшению их деятельности. Райпотребсоюз обслуживает несколько сельских населенных пунктов: Токарево, Кирилловку, Пехорку, Егорово, Часовню, Овражки и другие. Часовенское, Томилинское, Красковское потребительские общества при всех трудностях стараются поставлять на село необходимые продовольственные и промышленные товары, строительные материалы. Принимаемые областной администрацией меры помогут кооператорам в решении финансово-экономических задач.

Выпуск подготовил Петр БИЦУКОВ

В правлении РПС

Нужен расчетный центр

На очередном заседании правления райпотребсоюза рассмотрены актуальные вопросы развития потребительской кооперации района. О проблемах отрасли говорилось в апреле текущего года на собрании представителей потребобществ. В частности, внимание было сосредоточено на опыте ряда районов Московской области, где созданы райпо (районные потребительские общества). Собрание поручало поселковым обществам обсудить среди пайщиков вопрос о создании и у нас единого райпо.

Правление делает некоторые шаги в развитие этой идеи. Первым был рассмотрен вопрос о расчетно-платежной дисциплине, анализ которой сделала главный бухгалтер РПС Т.Н.Абрамова. Она сообщила, что поселковые общества и некоторые предприятия имеют значительные убытки. Снижаются объемы продажи товаров, закупок сельскохозяйственной продукции и сырья. Высок уровень издержек обращения.

Правление пришло к выводу, что в РПС необходимо создать финансово-расчетный центр (ФРЦ), через который все организации должны осуществлять хозяйственные операции. Это не позволит распылять оборотные средства. Они будут сконцентрированы в одном узле. Использование их будет централизовано, что должно обеспечить безусловный эффект.

В ближайшее время этот вопрос предстоит обсудить среди широкого круга пайщиков.

Правление заслушало также доклад исполняющей обязанности заместителя председателя по коммерческой работе Н.Д.Косачевой о мерах по развитию книжной торговли. Обратив внимание, на скращение объемов продажи печатной продукции, она предложила ряд мер по улучшению дела. В частности, намечено организовать отделы "Книги" в каждом универсмаге и промтоварном магазине.

Немаловажное значение придает РПС заготовительной деятельности. Правда, в последнее время она несколько ослабла. Думали, что новорожденные коммерческие структуры вытеснят ее. Ах, нет. Коммерсанты не очень-то затрудняют себя заготовками, больше новоявлены торговать тем, что уже переработано и упаковано. Поэтому кооператоры решили оседлать своего прежнего коня - возобновить заготовки у сельского населения мяса, молока, яиц, овощей, ягод, фруктов - всего того, что производят сельские жители. Это реально может способствовать росту товарооборота, укреплению финансово-экономического положения. Руководителям построю рекомендовано создать соответствующие заготовительные службы.

Наш корр.

Портрет руководителя

Все зависит от нас



убытки, мал товарооборот". Но Мишина не поддается унынию.

- Все зависит от нас самих, - говорит она.

В минувшем полугодии задание по товарообороту магазин не только выполнил, но и значительно перекрыл. Наталья Викторовна не приемлет узкую специализацию, на которую был взят курс лет двадцать назад. Теперь другие методы торговли, наиболее соответствующие интересам людей. В магазине предлагают несколько видов товаров: и промышленных, и продовольственных. Таким сельским универсамом стал под руководством Н.В.Мишиной ее магазин.

Помогает заведующей товарами Екатерина Георгиевна Чигарева. Она ездит по предприятиям-изготовителям и базам, на выгодных условиях заключает договора на поставку товара. А когда надо, на помощь Мишиной приходит председатель правления Часовенского ПО Татьяна Ефимовна Савинова.

Наталья Викторовна делает свое дело.

- Работу свою люблю, не могу жить без нее, - заявляет ветеран торговли.

Юрий КИРСАНОВ

На снимке: Наталья Викторовна Мишина.

Фото автора

Наши консультации

Отпуск и отпускные

На нашем предприятии продолжительность очередного отпуска исчисляется в календарных днях. Можно ли так делать? Как следует поступить администрации в случае, если работник хочет взять в счет очередного отпуска 12 календарных дней (авансом)?

В соответствии со статьей 67 КоТ РФ ежегодный оплачиваемый отпуск работникам предоставляется продолжительностью не менее 24 рабочих в расчете на шестидневную неделю. На основании

статьи 5 КоТ РФ в соответствии с коллективным договором или другим локальным нормативным актом ежегодный отпуск может предоставляться и большей продолжительности и определяться в календарных днях.

Ежегодные отпуска для полноценного отдыха работника и восстановления его работоспособности предоставляются полностью. Вместе с тем, в согласованию между администрацией и работником допускается разделение ежегодного отпуска на части. Порядок такого разделения предусматривается, как правило, в коллективном договоре.

Конечно, работник вправе просить администрацию о разделении своего отпуска на части так, как ему это удобно, но в то же время администрация, рассмотрев его просьбу, может удовлетворить ее или не удовлетворить, или же предложить другой вариант исходя из производственных условий.

Имеет ли право работник на дополнительный отпуск за ненормированный рабочий день при режиме неполного рабочего дня?

Исходя из сложившейся практики работникам, занятым неполный рабочий день, дополнительный отпуск за ненормированный рабочий день не предоставляется, так как соглашение о работе в течение неполного рабочего дня содержит указание на точную норму времени, обязательную для исполнения (например, четыре часа), то есть отсутствует один из необходимых признаков ненормированного рабочего дня.

Вместе с тем, если соглашением сторон предусмотрена работа на условиях неполного рабочего времени, но с полным рабочим днем, например, три дня в неделю, то дополнительный отпуск за ненормированный рабочий день может быть предоставлен. Его продолжительность определяется с учетом фактической загруженности ра-

ботника и переработки сверх нормального рабочего времени.

Работник три года не был в отпуске и в связи со сложившимся тяжелым материальным положением просил администрацию выплатить ему компенсацию за неиспользованный отпуск. Однако ему отказали. Правомерны ли действия администрации предпринятия?

Действующее трудовое законодательство направлено на сохранение сил и здоровья граждан и поэтому предусматривает предоставление работникам ежегодных отпусков с сохранением места работы (должности) и среднего заработка (ст. 66 КоТ РФ). При этом законодательство запрещает непредоставление ежегодного отпуска в течение двух лет подряд (ст. 75 КоТ РФ) и не допускает замены отпуска денежной компенсацией, кроме случаев увольнения работника, не использовавшего отпуск.

Так как исключений из этого порядка трудовое законодательство не предусматривает, то действия администрации правомерны. Вместе с тем следует разобраться, почему администрацией были нарушены нормы, предусмотренные статьей 75 КоТ РФ.

(По материалам газеты "Ваше право" и журнала "Социальная защита")

Из писем в редакцию

Послевоенная свадьба

В далеком 41-м люберчанка Варвара Сергеевна проводила на войну мужа и сына. Домой вернулся только сын, весь искалеченный. Тяжело было матери смотреть на страдания Миши, по которому раньше вздыхала не одна девушка. Казалось, он обречен на одиночество. Из бывших знакомых девчат никто не пришел даже проводить. Иногда только заходила соседка Надя - по каким-нибудь домашним делам или просто так - отвести душу, у нее тоже на фронте побил отец.

Однажды Мишина мать сказала: "Кому нужен такой инвалид, с перебитой рукой и ногой, ноющими ранами?"

Надя и сама понимала ситуацию. Про себя рассуждала: "А могла бы я выйти за него замуж?" Порой останавливалась на мысли: "А почему бы и нет?"

Наконец, приняла решение. Заявила Варваре Сергеевне, что любит Миши и готова пойти с ним по жизни. Та не поверила своим ушам. Сын был и удивлен, и взволнован. Внешней красотой Надя не отличалась, но за скромность и трудолюбие ее уважали, и он в том числе.

Вскоре состоялась скромная свадьба. Соседская дружба постепенно перешла в большую любовь, продолжавшуюся тридцать лет.

Варвара Сергеевна очень благодарила Надю за то, что она осчастливила сына, и считала ее родной дочерью. Та, в свою очередь, называла свекровь мамой. Вместе они вырастили четырех Надиних дочек.

Прошло десять лет, как Надежда Максимовна стала вдовой. Но продолжает неистально повторять, что она - самая счастливая женщина на свете. Сейчас живет с младшей дочерью Светланой, остальные три обрели свою семью, тоже живут хорошо. Мать сумела воспитать во всех трудолюбие и хозяйственную жилку. У Надежды Максимовны пятеро внуков. Много времени уделяет им. Однако всегда тоскует по любимому мужу.

Полина НОВОХАТСКАЯ, участница Великой Отечественной войны

Клуб "Хозяюшка"

ЦВЕТЫ на подоконнике

В марте-апреле домашние растения начинают активно расти. В эти же месяцы удобнее всего засаживать сад на окне. Пересадка, обрезка, размножение растений - процедуры сложные, надо знать особенности каждого цветка, циклы его развития.

Важно, где стоят ваши цветы. Для окон, обращенных на юг, рекомендуются кактусы, алоэ, агавы. На восточной стороне хорошо растут фиалки, бегонии, драцены, плющи, фикус. Западную сторону любят аспарагус перистый, финиковая пальма; северную - камнеломка, кипарисовик, филодендрон.

Чтобы растения не выросли кривыми, их время от времени надо поворачивать вокруг оси. Исключение составляют кактусы: чем неизменнее их положение относительно солнца, тем лучше.

Растения, как и люди, боятся сквозняков и резкой смены температуры. Но весной, как только наступит устойчивая теплая погода, цветы лучше всего "выслить" на балкон или в сад.

Поступите пальцем по цветочному горшку: если звук гулкий, растение пора полить, если глухой - земля еще влажная. Поливать цветы надо водой комнатной температуры.

Кулинария

Советы молодым хозяйствам

Салат "Весна"

Нарезать обмытый и обсушенный зеленый салат, положить горкой в салатник. Вокруг салата расположить нарезанные кружочками морковь, помидоры, картофель, редиску, огурцы, а также зеленый лук. В центре горки зеленого салата разместить кружочки круглых яиц. Из сметаны, уксуса и сахара приготовить соус. При подаче на стол салат слегка посолить; соус подать отдельно в соуснике.

Салат из мяса

Отварить картофель, очистите от кожуры, охладите. Жареную говядину, картофель, огурец (соленый), яблоки, крутые яйца нарежьте мелкими кубиками, добавьте зеленый горошек. Все это перемешайте, добавьте 3-4 ложки майонеза. Заправьте по вкусу солью, щепоткой сахара, уксусом, горчицей. Положите в салатник. Залейте оставшимся майонезом, посыпьте мелко нарубленной зеленью петрушки. Украсьте листиками зеленого салата или другими овощами - в зависимости от сезона.

Рыбный суп

Оттаять рыбью, снять кожу, очистить, разрезать. Сварить с луком, перцем, солью и лавровым листом. Когда рыба сварится, надо вынуть ее, а в суп положить нацинкованный картофель и варить до готовности. При подаче к столу - в суп положить кусок отварной рыбы и посыпать зеленью.

Печенье "Бантики" из творога

Продукты: 2 пачки творога, 1 пачка маргарина, 2,5 стакана муки, 0,5 чайной ложки соды, соль, сахар.

Маргарин растопить, добавить творог, соду, соль и муку, перемешать, раскатать лист толщиной 0,5 см, вырезать стаканом кружочки. Кружочек обмакнуть в сахарный песок, свернуть пополам, одну из половинок опять обмакнуть в сахар, затем сложить снова пополам вовнутрь, опять одну из сторон обмакнуть в сахар, а ту часть теста, которая без сахара, положить на противень и запекать в горячем духовом шкафу 15-20 мин. Очень вкусно.

Как взвесить без весов?

В кулинарных рецептах постоянно приводится соотношение продуктов в граммах. Причем требуется поровну по нескольку граммов различных компонентов. А если в доме нет весов? Попробуйте заменить их привычными мерами.

Сахар: чайная ложка - 10 г, столовая ложка - 25 г, граненый стакан - 180 г, тонкий стакан - 200 г.

Соль: чайная ложка - 10 г, столовая ложка - 30 г, граненый стакан - 250 г, тонкий стакан - 325 г.

Уксус: чайная ложка - 5 г, столовая ложка - 15 г.

Вода: чайная ложка - 5 г, столовая ложка - 15 г, граненый стакан - 200 г, тонкий - 250 г.

Масло растительное: чайная ложка - 3 г, столовая ложка - 8 г.

Лимонная кислота: чайная ложка - 3 г, столовая ложка - 12 г.

Перец: 25 горошин - 1 г.

Лавровый лист: 10 шт. - 1 г.

Гвоздика: 18 горошин - 1 г.

Перед зеркалом

У вас появилась седина. Если она огорчает, косметолог советует закрасить ее специальным шампунем или растительным красителем. Лучше выбрать цвет чуть светлее вашего естественного - это омолодит лицо. Пожилым женщинам не рекомендуется окрашивать волосы в иссиня-черный цвет - это старит. Брюнеткам не идет ярко-рыжий цвет и темный шатен - кожа приобретает сероватый оттенок.

Для светлых волос можно использовать настой ромашки или чешуйки лука. 150 г ромашки заварить в 0,5 л кипятка и настоять в течение 30-40 мин., процедить. 30-50 г чешуй лука кипятите в 200 г воды 15-20 мин., отвар процедите. Этими отварами окрашивайте волосы после мытья.

Если у вас под глазами мешки, обратитесь к врачу. Когда выясняйте, что это не связано с каким-либо заболеванием, испробуйте такой совет косметолога: чайную ложечку сухих листьев шалфея залейте полстаканом кипятка, прикройте и через несколько минут процедите. Половину настоя остудите, вторую половину снова подогрейте. Намочите два ватных тампона в горячем настою, слегка их отсудите и приложите к закрытым глазам. Когда тампончики остынут, замените их новыми, намоченными в холодном настое. Через несколько минут вновь горячие. И так - несколько раз. Кончайте всегда холодными тампонами. Делайте такие компрессы через день в течение месяца.

Полезные советы

Если вы стираете в машине цветное белье, добавьте в воду 2-3 ст. ложки обычной соли - вещи не полиняют, краски станут ярче.

Стиральную вещь из шерстяного трикотажа, положите в воду столовую ложку питьевой соды: она освежит цвет изделия, устранит запах пота. Потом вещи тщательно прополосните.

Белые носки, гольфы прекрасно отстираются, если их предварительно замочить на 1-2 часа в воде, в которую добавлены 1-2 ст. ложки борной кислоты.

После побелки потолков, стен, рам остаются белые подтеки. Они легко отойдут, если протереть их жидкостью - 1 часть уксуса и 2 части воды.

Народная медицина рекомендует: "Использовать природу по возможности, а обычную медицину - по необходимости".

Прежде чем принять таблетку от головной боли, попробуйте эти домашние средства: черный чай, как и кофе, содержит кофеин. Их возбуждающее действие помогает прежде всего при головных болях, вызванных усталостью. Можно использовать и другие специальные растительные чаи и сборы.

Полезно массировать переносицу большим и указательным пальцами одной руки, потерев лоб, виски и затылок.

Против головной боли применяется холодный душ для ног. Струя от мизинца на ноге передвигается по внешней стороне ноги до подколенной чашечки и обратно, уже по внутренней стороне.

Ведущая рубрики Мария НЕСВЕТОВА

Финансы

Отдельной строкой

Депутаты Мособлдумы решили поддержать инициативу своих коллег из Мурманска по проекту Федерального закона "О порядке возмещения предоставляемых гражданам Российской Федерации льгот по проезду на всех видах общественного транспорта городского, пригородного и местного сообщения".

Дело в том, что после 1993 года компенсация затрат на эти цели была возложена на субъекты Федерации. Как предполагалось, эти

расходы будут учтываться при рассмотрении бюджета региона в правительстве. Однако Министерство финансов РФ практически игнорирует это обстоятельство, что негативно отражается на финансовом положении автотранспортных предприятий. Согласно поддержанному Мособлдумой проекту федерального закона финансовые средства из федерального бюджета на возмещение расходов, связанных с предоставлением льгот по проезду в общественном транспорте, ежегодно предусматриваются в нем отдельной строкой в виде субвенций субъектам Российской Федерации.

Любовь КОЗЛОВА

Проблема

ПРЕСТУПНОСТЬ

Россия имеет одну из самых гигантских правоохранительных систем в мире, огромное число тюрем. В то же время преступность за последние годы выросла вдвое: по числу умышленных убийств наша страна занимает ведущее место в мире.

МОЛОДЕЕТ

шой жизни пионерской и комсомольской организаций с их чрезмерной идеологизацией. В результате образовалась пустота, которую активно заполняют откровенная грязь и жестокость. Чем живут дети, о чём они говорят, кем стремятся? В ответах на эти вопросы - печальный итог отказа от направленной воспитательной работы.

Никаких затрат не потребует от местных бюджетов ограничение, например, показа по районному или городскому телевидению насилия, порнографии. Законодательные инициативы на эту тему могут внести в Государственную Думу депутаты Московской

областной Думы. То, что происходит с телевидением сегодня, иначе как провокационной обработкой не назовешь. Если в нормальных условиях человеку приходится за свою жизнь быть свидетелем в среднем 0,3 убийства, то телезритель насмотрится кровавых расправ на 10 тысяч жизней. Никакие доходы несознательны с разрушением нравственности, когда благонамеренность и законопослушание становятся чем-то лишним, даже постыдным.

Большую надежду участники конференции возлагают на органы попечительства и опеки, детские комитеты милиции, в поле зрения которых по-

лучшают неблагополучные, потенциально опасные подростки. Многие юные преступники становятся таковыми, потому что им вовремя не протянули руку помощи. По мнению выступавших, законодательно нужно установить право соответствующих органов принудительно помочь возможным нарушителям в критические периоды в специальные школы или центры. Правда, это потребует куда больших затрат, чем расходы на спортзал или налоговые льготы для Дома детского творчества. На создание комплекса для реабилитации 300 неблагополучных подростков нужно 8-10 млн. долларов. Это обойдется налогоплательщику в 4 раза дороже,



Отдел рекламы:
503-42-11 (т/факс)

СРЕДА, 6 АВГУСТА 1997 ГОДА

За достоверность публикуемой рекламы
ответственность несет рекламодатель

Сенсации "ЛГ"

Их немало на земле - больших каменных человекообразных фигур, происхождение и предназначение которых загадочны. Вспомним хотя бы гигантские скульптуры острова Пасхи. Хранят свои тайны и другие каменные истуканы, которые встречаются на юге СНГ, так называемые "бабы" - чаще всего скульптуры изображают на животе.

Внешне они, эти самые "бабы", разные. Иногда объемны, иногда - словно снятый со стены барельеф - объемны только спереди, сзади же гладко обточены и плоски. "Лица" скульптур иногда напоминают славянские, иногда - монгольские человеческие лица. Руки "баб" нередко скреплены на животе.

Сведения о происхождении этих фигур уманны, фрагментарны, часто откровенно фантастичны. Например, жители окрестностей Бахчисарая передавали из поколения в поколение историю двух стоявших там великанов; согласно легенде, истуканы - это две проклятые родителями женщины, закодлованные высшими силами до дня Страшного суда.

Но это - из области преданий. Что же касается научных гипотез, то одну из них, имеющую, кстати, немало сторонников и сегодня, - выдвинул в свое время исследователь прошлого века Г. Влевовский, изучавший памятники Донских и Мариупольских степей. Он предположил, что каменные изваяния устанавливали князья кочевых племен в память о своих временных резиденциях. Но противники этой гипотезы сомневаются в том, что у каждого странствовавшего князя имелось в запасе достаточно количество каменных статуй, и если каменные гиганты действительно были идолами кочевников, то они не оставляли бы свои святыни на одном и том же месте, а каким-то образом возили бы их с собой.

Есть и другие гипотезы о происхождении каменных примитивных скульптур - например, все это надгробные знаки полковцев, кочевников, скифов, славян, монголов на курганах-могилах; или - это просто произведения искусства, не имеющие никакого прикладного значения.



КАМЕННЫЕ ИСТУКАНЫ ИЗУЧАЮТ НАС?

Устные предания южных славян хранят и такой повторяющийся сюжет, как умение каменных "баб" передвигаться без чьей-либо помощи. В связи с этим вспоминаются легенды о острове Пасхи о том, что тамошние исполины "умели ходить сами" (хотя Тур Хейердал считал, что изготовители статуй перекапывали их с помощью бревен и булыжников). Но вот что рассказал И. Забелин в своей капитальной работе "История русской жизни", изданной в Москве в 1876 году. В Чертамыльском уезде стояла массивная каменная фигура, которую однажды, видимо, по распоряжению местного помещика, свезли с кургана в усадьбу. Причем, как пишет ученик, каменную "бабу" насили стянули с кургана десять волов. И вот вскоре в этой местности началась сильная засуха и продолжалась она до тех пор, пока кто-то не догадался, что изваяние нужно вернуть на свое место. Обратный путь - в гору, на вершину кургана! - был легок и быстр, потребовалось всего два вола. Кто-то невидимый помог?.. Или речь идет об изделиях сложнейшей конструкции?

Обратимся снова к письменным источникам. О так называемой "золотой бабе" оставил в XVI веке воспоминания барон Сигизмунд Герберштейн, посол германских императоров Максимилиана I и Карла V к русскому великому князю Василию IV Ивановичу. Герберштейн пишет: "Золотая

"баба", т.е. золотая старуха, есть идол у устьев Оби, в области Обдоре; он стоит на правом берегу... Рассказывают, или справедливее баснословят, что этот идол золотой "бабы" есть статуя, представляющая старуху, которая держит сына в утробе, и что там уже виден другой ребенок, который, говорят, ее внук. Кроме того, уверяют, что поставлены какие-то инструменты, которые издают постоянный звук, вроде трубного" (см. "Записки о Московии", СПб, 1866, стр. 126).

Как-то не вяжется все это просто с изделиями из камня. Кто автор "баб"? В связи с этим мне показался интересным факт из памятника "В память столетия Крыма" русского историка В. Кондакова. Говоря о каменных человекообразных фигурах, Кондаков замечает, что в тех местах, где они появлялись (речь идет о докифских временах) прошло некое племя абсолютно лысых людей, причем "лысых с детства". Кондаков ссылается при этом на Геродота. Тот писал о необычных людях, пришедших в Европу из Уральских степей.

О лысых ли людях идет речь? Вообще о людях ли?

Таким образом появляется возможность предположить (как это, кстати, делают оппоненты Т. Хейердала, когда речь заходит о фигурах о. Пасхи), что каменные (золотые и др.) "бабы", "болваны", "истуканы" и т.д. - не что иное, как

забытые или брошенные как отработавшие свое инструменты для изучения жизни землян представителями инопланетных цивилизаций. Один раз инопланетяне, как говорится, "засветились", но свидетели их появления на Земле приняли легкие скафандры за лысые головы. А, впрочем, у них могли быть действительно абсолютно лысые головы, как говорится, "с детства". Обладатели таких голов (или скафандров), чтобы не скрывать землян, изготавливали инструменты для долговременного наблюдения (передающие антенны, следящие камеры наподобие телевизионных и т.п.) в привычном для людей виде: как бы большие игрушки. Со временем сложные части следящих комплексов распадались - или сами по себе, или подчинившись программе по самоуничтожению.

Теперь становится понятным стремление авторов "баб" установить, также удержать следящие комплексы (методами вплоть до шантажа в виде засухи) на господствующих вершинах естественного или искусственного происхождения, откуда удобно вести широкий и дальний обзор. Впрочем, все это - лишь гипотеза. Нужны дальнейшие исследования с участием историков, астрономов, специалистов по изучению космоса.

Алексей КАЗАКОВ

5 августа 1997 года исполняется 40 лет работы в МП "Люберецкая электросеть" **ЗУБКОВУ АЛЕКСАНДРУ ИВАНОВИЧУ**

Александр Иванович начал свою трудовую деятельность, после окончания института, старшим мастером, был начальником Люберецкого сетевого района, начальником ПТО, главным инженером и 25 лет является директором электросети.

Под его руководством осуществляется реконструкция электрических сетей Люберецкого района, построены новые корпуса энергосбыта, диспетчерской службы, здания Люберецкого района, новые боксы для автотранспорта.

Александр Иванович обладает большой организаторской способностью, принципиален, честен, трудолюбив, руководитель высокой квалификации. Неоднократно избирался депутатом Люберецкого городского Совета, является почетным гражданином г. Люберец.

Мы, работники электросети, ценим Ваш многолетний безупречный труд на предприятии МП "Люберецкая электросеть", рады видеть Вас в расцвете творческих сил и способностей, верим в то, что Ваша неиссякаемая энергия, опыт и знания будут направлены на улучшение электроснабжения потребителей Люберецкого района.

Желаем Вам, Александр Иванович, доброго здоровья, счастья, больших трудовых успехов.

Коллектив МП "Люберецкая электросеть"

ХУДОЖНИК-ДИЗАЙНЕР

ЕВРОРЕМОНТ

ИНТЕРЬЕР

любые оформительские работы

501-36-87

ТОО ФИРМА "ЭВЕРЕСТ" ЛИКВИДИРУЕТСЯ.
Претензии принимаются в 2-месячный срок с момента опубликования по адресу: г. Люберецы, Октябрьский проспект, дом 27, с 10 до 17 часов.

Люберецкий объединенный военный комиссариат объявляет набор юношей 1979-1980 года рождения, подлежащих призыва в Вооруженные Силы в 1997 году, в Люберецкую автошколу РОСТО.

Срок обучения: 3 месяца - дневное обучение, 4 месяца - вечернее обучение.

Занятия проводятся ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9.00 до 13.00 часов; с 16.00 до 19.00 часов. Только у нас юноши до 18 лет имеют возможность обучаться на водителя транспортных средств и получить водительское удостоверение категории "В" и "С".

Оплата за обучение - 1 миллион 500 тысяч рублей.

Желающие поступить в Люберецкую автошколу подают заявление в военный комиссариат г. Люберецы.

По вопросам поступления в автошколу обращаться: 140000, Московская область, г. Люберецы, Октябрьский проспект, 261, комната 202 к майору Колосову Сергею Михайловичу. Тел. 554-41-18.

Военный комиссар г. Люберецы В. ВИННИК

Кадрового военного Ивана Николаевича Шмакова от всей души поздравляем

с сегодняшним
Днем железнодорожных войск
Российской Федерации!

Дети и внуки

ПТИЦЕФАБРИКА "МИРНАЯ"

приглашает на работу: начальника котельной, операторов котельной, слесарей по газовому оборудованию, наладчиков, трактористов (Т-170, МТЗ-80), электромонтера станционного оборудования связи.

ТЕЛ. 558-10-40

Фирме в пос. Котельники
срочно требуется водитель на
бортовой КАМАЗ с прицепом.
Зарплата высокая.

Звонить по тел. 558-13-58

Памяти товарища

3 августа на 74 году трагически оборвалась жизнь старейшего работника гражданской обороны, участника Великой Отечественной войны подполковника запаса

ИВАНА ПРОКОФЬЕВИЧА ШТИВОЛОКИ.

После выхода на пенсию Иван Прокофьевич более 25 лет самоотверженно трудился в системе гражданской обороны, был опытнейшим в своем деле, творческим, инициативным, ответственным человеком.

Коллектив Управления ГО города, сослуживцы и друзья выражают искреннее соболезнование семье покойного.

В короткие сроки
изготовим и установим
металлические двери,
жалюзи, решетки
и другие металлоконструкции
по доступной цене, с доставкой

ДЛЯ ВАС!
Тел. 554-40-45

Частные объявления

ПРОДАМ

ВАЗ-21073, 88 г.в., цвет бежевый, музыка, подкрыльки, сигнализация.

Тел. 503-05-72, с 10.00 до 17.00, Игорь

ЗАЗ-968M, 1992 г.в., отлич. сост., гараж, хран., антикор, автомагн., салон 8-ки, пробег 30 тыс., летняя эксплуат., по ген. доверенности.

Тел. 554-91-49, Александр

Участок 4 сотки в Малаховке (10 мин. от станции), гараж кирпичный б х 4 м, подвал, колодец, электричество, деревянный сарай 3 х 4 м.

Тел. 503-05-72, Игорь

Гараж металлический недорого, возможна рассрочка.

Тел. 554-40-16

Срочно металлический гараж, недорого.

Тел. 554-40-16, Паша

Стирка, доставка.

Тел. 558-88-61

Грузоперевозки. "Газель".

Тел. 558-88-61

Грузоперевозки. "Газель".

Тел. 554-40-16, Паша

Стирка, доставка.

Тел. 558-88-61